

# 98 SIMON SIMPLE AND BEN-GAL



SIMON SIMPLE A BENGÁLSKÝ TYGR.

## Sesko-americký přehled.

— N. Y. Listy sdělují, že učitel Vojta Beneš, po práci, vykonané s největší svědomitostí ve prospěch česko-amerického školství svobodomyšlného, odejel dne 7. čer'ce, po lodi Vaterland do Hamburku, aby vrátil se nazpět do Čech a pokračoval tam v neuváženě své činnosti pedagogické. Skoro celý rok strávil zde host Česko-Americké Matice Školské. Přijel minulý rok, aby ujal se nejprve místa učitelského v městě New Yorku na svobodomyšlné škole české v Národní Budově. Poblý v New Yorku na této škole 4 měsíce, aby mohl hlouběji do potřeb našeho školství a mohl ihned začít s namahavou prací. Po té odejel do Clevelandu, kde přednášel a pracoval na plánu ucelení německé soustavy školské. Práce této ujal se s nadšením a bětavostí neobyčejnou. Nedbal žádné námahy, přednášel a pracoval, přejížděl od místa k místu, snášel milerád všechny cestovní svízele, jen aby posílání své vykonal dokonale. Zajel až do Omahy, Lincolnu a Humboldt, Nebr., odtud pak do Denver, Colo., a pak až do Kalifornie, kde též konal dvě přednášky. A všude byl rád viděn, všude byl vítán. Sám si liboval, jak vše a nadšen byl přijat zvláště krajanů v Coloradu. — Učitel Beneš vykonal svou práci velmi pečlivě a třebaže výsledky jeho činnosti nejsou ještě tak znatelné, budou jistě později. Bude ještě záležet na učitelstvu samotném, aby přidrželo se všech jeho dobrých pokynů, aby senko se k usilovné práci. Učitel Benešovi přirostla škola k srdci, poněvadž v ní vidí pravý a nejkrásnější zdroj života národního. A práce vykonaná s lásky jistě zápasila hluboké kořeny, které vzrostou a ponesou blahodárné ovoce.

— V Clevelandu, O., odhřávaly se 4. a 5. července slet a závody sokolové župy Fugner Tyrš. Po sobotních závodech, které se komolily za pěkné pohody a ve kterých ukázali barci župy znamenitou svoji vyspělost, následovala večer sokolská akademie v Národní síni na Broadway, jež se úplně starla a svým programem, který včetnou a svůj obsah starostu Bohuš Háka, byla důstojnou oznamováním významného dne česko-amerického tak českého. — V neděli, 3. čer'ce ráno, dokončeny

byly závody o přebor. Odpoledne uspořádá krásný průvod městem do Rusova parku, kde proveden byl velký sokolský program. V průvodu n. acvičisti bylo 168 sokolů ze župy, dále bratři Slováci, Chorváté, i modři Srbové. — První cenu při závodech družstev ve vyšším oddělení získal Sokol Slávský, Chicago, získal 458.4 bodu. — Oddělení střední: 1. cenu Sokol Havlíček, Cleveland, získal 399.2 bodu. — Oddělení nižší: 1. cenu Sokol Havlíček, Cleveland, získal 278.2 bodu. — Župní břebenice: 1. Ronovský Otto, Havlíček-Tyrš, Chicago; 2. Šustek Fr., Racine, Wis.; 3. Bronce Ludvík, Slávský, Chicago. — Oddělení vyšší: 1. Ronovský Otto, získal 116.3 bodu. — Oddělení střední: 1. cena Josef Čáp, Havlíček-Tyrš, Chicago, 71 bodů. — Oddělení nižší: 1. Jan Čeněk, Slávský, Chicago, 50.4 bodu.

— Smutnou vzpomínku na letošní čtvrtý července budou mít v Sayville, L. I., pozůstalí rodiny po Jindřichu Jedličkovi, 28 let starého, a jeho 30-letého švakra, Emil Polákové, kteří utonuli 4. července večer v Great South Bay. Oslavovali "čtvrtý" výletem po loďce, když k večeru nastal silný vítr a Polák kymáčením loďky byl shoben s paluby. Neuměl plavati a volal o pomoc, načež aniž by svělel šaty, skočil Jedlička za ním. Polák zaváhal se mu na krk a to stalo se oběma osudným. Nastal děsný zápas o život, jemuž manželky obou mužů byly nuceny nečinně přihlížeti. Konečně byly síly tonoucího vyčerpány, a ve vzájemném objemění zmizely nešťastný mužové pod vodou. Na břehu u úpatí Candace ave., v Sayville, shromáždil se zatím asi 1000 hlav čítajel zástup lidí, kteří taktéž bezmocně sledovali tragický výjev.

— V New Yorku dne 4. července kolem 3. hodiny odp. vyšla si šlechta Helena Francova, deeračka, majitelka hostince p. Stanislava France v č. 318 vých. 38. ulice, z místnosti svého otce mezi kamarádky na ulici, aby si s nimi proskočila. Netrvalo to však ani pět minut, když malá Helena vběhla opět do hostince, majle na sobě šatečky v jednom plameni. Jak se na to vpačaly, nemožno určitě říci, ale bezpochyby od populárního praskavky. Lidé v hostinci přítomných samozřejmě zmocnili se velké rozčilení a s bolestí klíčícího děvčátka šatečky přítomnými strhány a odvozeno jak do nemocnice. Malička jest silně popálena na pravé straně těla a na obličeji. Otce její, který o-

všem v první řadě snažil se dítě své zachrániti, byl rovněž na rukou silně popálen.

— Clevelandský čas. "Svět" ze dne 3. července přináší následující zprávu: "U krajského zdejšího soudu oživena večera soudní záležitost, datující se od r. 1885. Syn zvěčnělého redaktora a vydavatele, pan Jan R. Rosický z Omahy, vymáhá zde pohledávku příkrup jeho otce soudem o-mažským před 29 lety a to proti bývalému tannějšimu osadníkovi, pekari Frant. Kuboveovi, který později přestěhoval se do našeho města. Pan Jan Rosický st. uvedl r. 1885 ve svém "Pokroku Západu" jakous poznámku, která se F. Kuboveovi nezamlouvala. V žalobě se udává, že tenkrát Kubovec redaktora Rosického st. v ulici napadl a ztyral. Napadený podal brzy na to žalobu na náhradu a omažská porota přiklala mu zmíněný obnos \$450. Kubovec však odškodné p. Rosického st. nezapltil, za to ale odejel pryč s celou svou rodinou z Omahy kamsi na Západ, ku moři pacifikému a konečně usadil se v Clevelandě. Jakmile mladý pan Rosický o novém bydlišti Kubovecovi vyzvěděl, obnovil otevy nároky ospráve jeho pozůstalosti a prostřednictvím našich soudů dotčené otevo odškodné vymáhá, poněvadž podobný soudní případ proněti nelze. Právě se dále, že jmenovaný p. Frant. Kubovec přítomně v městě našem nežije. Chot jeho prý udává, že odejel z Clevelandu před několika měsíci a že zdejší rodinný majetek jest psán na jméno její a dítě, tedy nikoli na jméno Kubovec, jenž nikoli na jméno Kubovecovo, jenž way a Martin Ave.

— V Clevelandu, O., na oslavu 4. července přiběhlo se ve Washington parku vázno nešťastí, když při vypalování traskavin roztrhla se nádobka a kus litiny, téměř čtyřicet libry těžké, zasáhl dva z diváků, 10letého Václava Pivoňku a pana Antonína Matouška, bytem v č. 3300 vých. 36. ul. První má žebro nalomené, druhý těžkou ránu na pravé straně těla a oba v lékařském ošetřování se nacházejí. Oba zmlnění krajané stopovali obštroj na palutu sešlo, když tu hromavá rána zatřesla ku vy-palování rozletly se na všechny strany. Explose spánčila i mezi ostatními diváky pochopitelný smutek.

— V Chicagu v min. týdně vyjel si 17letý Štěpán Pánek na motocyklu a když přijížděl po Erie ul. k trati železné dráhy, ne-

pozoroval blíže se vlak a dříve, než se mohl vyhnouti hroziícímu nebezpečí, byl parostrojem sražen k zemi a smrtelně poraněn. Vlak byl v okamžiku zastaven a povolána policie, která odvezla raněného do nemocnice, avšak veškeré úsilí o zachování jej při životu, setkalo se s nezdarem. Nehoda se udála asi o 10. hodině dopolední, ale o hodinu později byl ubožák již mrtev.

— V Chicagu 4. července večer byl 12letý Leo Černák z č. 1162 záp. 20. ul. těžce zraněn kulí z revolveru, který v ruce držel stejně starý jeho kamarád, ve stejném domě bydlící Toník Hubík. Tento bez vědomí otce vzal revolver ze zásuvky v prádelníku a zamýšlel jím oslaviti čtvrtý července. S kamarádem Leonem odebral se do domu č. 1150 záp. 20. Pl., kde očekali na jiného hochu. Tam si prohlíželi revolver, když náhle vyšla rána a Leon, zasažen kulí do dolní části těla, klesl k zemi. Hoch byl dopraven do okresní nemocnice, kde stav jeho prohlášen byl za nejvýš povážlivý.

— Když Jos. Maňák se ubíral se svým 9letým synem po železničních kolejkách v Stryker, O., kde vyřizoval nějakou záležitost, byl pojednou nákladním vlakem zasažen a smrtelně zraněn. Syn jeho sice postřehl, že se po těch samých kolejkách vlak blíží, však varování jeho otce nezaslechl, až tu vlak se přihnál a jej na stranu odhodil. Utrpěl zlomení levé nohy, velkou ránu na levém boku, dále na hlavě a mnoho jiných věších ran vnějších i vnitřních. Byl dopraven do svého bydliště a lékař k němu ihned přivolal, však po dvou hodinách byl ubožák mrtev. Smrt jeho žell manželka a tři děti, které po něm zůstávají. Narozem byl v Louce na Okravě a přišel se do Milokostě, okres Uherický Ostruh. Jeho žena se jmenovala dříve Barbora Jurásková.

— V min. týdně událo se ve Willow River, Ill., auto nešťastí. Nějaký potřeštěný automobilista, když přejel tamní most, hnul se nezákonitou rychlostí po silnici středem mostku, při čemž sazažen byl rozjetou karou český farmer pan Doležal, jemuž byla hlava rozbita a on i jinak na těle zraněn. Udává se, že nebohý krajan nejspíše přijde o oko, které mu bylo rozbito. Automobilista nastavil rozjetou káru teprve až v druhém bloku. Zraněný krajan dopraven byl do nedalekého hostince, kde mu poskytnuta první pomoc.

— V hojně navštěvovaném výletním městě Cary, Ill., v sobotu,

4. července, utonul Karel Karlovský, 22-letý krajan z Chicaga. Karlovský ještě se dvěma přáteli přijel do Cary kolem desáté hodiny dopolední a ve dvě hodiny odpoledne spadl při rybaření s loďky do řeky, v jejichž zrádných vlnách nalezl předčasný hrob. Divoký proud unášel bezduché tělo jeho směrem k Algonquinu a zde také po 24 hodině usilovném pátrání byla silně zmodralá jeho mrtvola vytažena. Řeka odnesla svoji oběť na vzdálenost téměř sedmi mil.

— Blíže Independence Road v hlubinné státního průplavu utonul v min. dnech osmiletý Stanislav Beznoska, jehož rodičové bydlí v Chicagu, O. Beznoska vyšel si ku kanálu ve společnosti několika dalších jinochů ze soustředství. Hoši chtěli se vykoupat a následovně nabytí osvícení za horké povětrnosti. Blíže stavidla u Independence Road hošici se odstrojili a Stanislav ocel se ve vodě první. Plavat neuměl, nicméně do hlubiny odvážil se přece a jeho odvalha tragedii skončila. Hošík tonul a na pokřik jeho kamarádů dva muži, mimo nákladním vlakem jedoucí, seskočili a za chlapcem vrhli se do průplavu. Hoch byl silně vytažen a bezvládné tělo jeho ambulanci do nemocnice sv. Alexise posláno, leč život více zachrániti se nedal, ačkoliv lékaři v dotčené instituci použili pulmonatoru a jiných pomůcek.

— Umrti starých krajanů: V Milwaukee, Wis., dne 6. čer'ce zemřel Jan Hájek v stáří 73 roky. Krajan Hájek přibyl sem již před mnoha roky ze Soběslavi v Čechách. — V Chicagu 6. července zemřel 64letý Vojtěch Jindela, kterýž narozem byl v Novosedle, kraj Budejovický v Čechách a v Americe dlel 32 roky. — Dále zemřel tam toho dne Albert Donovský, ve stáří 69 rokov. Do Ameriky přijel v r. 1867 z Vodňan, v Čechách.

Mělo by se sebrat alespoň o pětadvacet vic, aby se zakoupil ten bejkovec pro ty ubohý sirotky.

Starý osadník.

**PORADU A ZPRÁVU SPOLEHLIVOU** každému podám z hodnověrných pramenů státních i vládních zdarma, kdo by se chtěl usadit v kterémkoliv krajině, o které nemá spolehlivé zprávy. Přiložte dvoucentový kolek na odpověď. C. E. Stastný, Solon, Iowa. — Advertisement

**Chcete se naučiti**  
anglicky za tři měsíce? —  
Objednejte si u nás učebnici profesora Zmrhala:  
**'Anglicky snadno'**  
Pouze 50c. poštou 55c  
**POKROK PUBLISHING CO.,**  
1417-19 So. 13. Str., Omaha, Nebr.

**Nejmodernější**  
na jižní straně města  
**Roznický a Uzo-**  
náský závod vlastní v č.  
1401 jižní 16. ul.  
**CYRILL HROMEK**  
Čerstvé maso, jaké i vzhledu usnadňuje  
výroky a větší držení se dává.  
Zavolejte tel. Douglas 1316.

**JOHN J. OSTRONIC**  
praktický plumb, licenciovaný pro Omahu a South Omahu.  
vykonává vždy práci první třídy v oboru plumbarském, zavádění spodního topení, plynová, vodováha a pod. Opravy jsou nařízeny a vykonávány se k zvláštnosti a vykonávají se k spínání uspokojení. Veškeré práce věnuje se na největší péči. Výpočty zdarma. Zavolejte nás telefonem Tyler, 1299.  
Dílno: 1414 jižní 13. ulice, Omaha, Neb.

**Kotěra & Sloup**  
vlastní hojně ošobný obchod  
**grocery a telegrafický,**  
6 1261 So. 16. Str. Tel. Doug. 6078.  
Hospodyňky ušetří vždy peníze, budou-li s námi obchodovati. Vždy čerstvé maso a vejce. 47-48c

Nejlepší útulek, hojnost zábavy a znamenitý teplý luně krajanům zajistí  
**JAN SIMANEK**  
ve svém novém  
**HOSTINCI** 1410 jižní 16. ul.  
kde můžete bezvadně uspat na 18. ul.  
Jděte-li kolem, neopomněte se u něho zastavit. 31-1f.